

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32 —, polletno
din 16 —, četrtletno din 9 —, ino-
zemstvo din 64 —
Poštno-čkovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.

Telefon 21-13

Cene inseratov: Cela stran
din 2000 —, pol strani din 1000 —,
četrt strani din 500 —, 1/8 strani
din 250 —, 1/16 strani din 125 —
Mali oglasi vsaka beseda din 1 —

Zvestoba za zvestobo!

Prijateljstvo je velika dobrina. Njeno vrednost takole proslavlja sv. pismo Stare zaveze v Sirahovi knjigi: »Zvest prijatelj je močna bramba; kdor ga je našel, je našel zaklad. Z zvestim prijateljem se nič ne meri; težko zlato in srebro ni vredno cene njegove zvestobe« (Sir 6, 14, 15). Naš list je tak zvest prijatelj slovenskega ljudstva. Njegova zvestoba je bila preizkušena v dolgi dobi, od kar naš list izhaja. Bil je našemu ljudstvu vedno močna bramba, ki se ni nikdar izneverila. Vodil je ostre in hude borbe za naš narodni obstoj v času, ko je bil ta obstoj v največji meri ogrožen. Tudi sedaj odločno in dosledno brani narodno samobitnost slovenskega ljudstva z vsemi zahtevami, ki iz tega dejstva sledijo. Kakor narodne pravice so tudi gospodarski interesi našega ljudstva imeli ter imajo v »Slovenskem gospodarju« hrabrega branitelja. Naš list se je tudi vedno trudil, da je bil Slovencem učitelj, ki jih je poučeval v vseh zadevah, ki se tičejo njihovega časnega in večnega življenja. Noseč med naše ljudstvo pravo, vsestransko pravico, da je ljudstvu, vsem njegovim slojem, zlasti kmečkemu stanu zaklad, ki je vreden višje cene kot zlato in srebro.

Zvestoba za zvestobo! Prijateljstvo mora biti dvostransko ter temeljiti na medsebojni ljubezni. Čustva, ki jih gojimo do našega ljudstva, naj nam ljudstvo vrača z isto iskrenostjo. S tem daje priznanje resnici, pravici in poštenosti, ki smo se za njo vedno borili. Mnogo je tistih takšnih ljudi, ki resnice in pravice ne prenašajo ter si izbirajo kot prijatelja takšne liste in časnike, ki ne služijo resnici in kreposti, marveč strežejo nizkim nagonom z grehom poharjene človeške narave. Napoveduje jih sv. apostol Pavel s temi opominjajočimi besedami: »Pride čas, ko zdravega nauka ne bodo prenesli, temveč si bodo za čehljanje ušes kopicili učitelje po svojih željah in bodo ušesa odvracali od resnice, obračali pa se k bajkam« (2 Tim 4, 3). Takšni učitelji ljudstva, naj so ljudje ali listi, niso prijatelji ljudstva, marveč njegovi največji sovražniki. Pot, ki jo kažejo ljudem, vodi v pogubo. Kristjani se usodnega vpliva slabega tiska ne zavedajo dovolj in zato tudi krščanskemu tisku ne poklanjajo tistega smisla in tiste podpore, ki jo zasluži.

Vrhovni poglavarji katoliške cerkve so premnogokrat izrekli svarilne in bodrilne besede. V liki papež Pij X. je na kristjane vesoljnega sveta naslovil ta-le opomin: »Zaman boste gradili cerkve, olhajali misijone, ustanavljali šole. Vsa vaša dobra dela bodo uničena, vsi napori se izjalovili, če ne boste istočasno znali porušiti ob-

Preosnova dr. Stojadinovičeve vlade

Kakor je običaj po končanih volitvah, je podal predsednik vlade dr. Stojadinovič 21. decembra ostavko z vsemi ministri. Po sprejetem odstopu je sestavil novo vlado zopet dr. Stojadinovič in je izjavil glede nove vlade, da ne pomeni nikake spremembe smeri niti v zunanji niti v notranji politiki. Osebnih sprememb so bile izvršene radi stvarnih potreb in ostanejo vsi bivši ministri sodelavci pri skupnem poslu.

Ministri preosnovane vlade:

Predsednik nove vlade in zunanji minister je dr. Milan Stojadinovič; prometni minister dr. Mehmed Spaho; kmetijski minister Svetozar Stankovič; prosvetni minister Bogoljub Kujundžić (dosedaj minister za gozdove in rudnike); minister za socialno politiko in narodno zdravje Dražica Cvetković; minister za gozdove in rudnike Dobrivoj Stošević (doslej gradbeni minister); finančni minister je ostal dr. Dušan Letica; gradbeni minister dr. Miha Krek (doslej minister brez listnice); vojni minister je ostal armijski general Milutin Nedić; minister za trgovino in industrijo je ostal Nikola Kabalin; minister za telesno vzgojo je ostal Ante Muštrovič; minister pošte in telegrafa Panta Jovano-

vič, župan mesta Skoplje in bivši poslanec; notranji minister Milan Acimovič, upravnik mesta Beograda; minister brez listnice Franc Snaj, ravnatelj Kmet. posojilnice v Gornji Radgoni; ostala sta še ministra brez listnice Vojislav Djordjevič in Djofer Kulenovič.

Od članov prejšnje vlade ni v novem ministrskem svetu več naslednjih: dosedanjega notranjega ministra dr. Antona Korošca, dosedanjega prosvetnega ministra Dimitrija Magaraševića, dosedanjih ministrov brez listnice Nika Novakoviča in in Svetislava Hodjera ter dosedanjega ministra za pošte in telegraf Vojka Cvrkiča.

Novi notranji minister Acimovič je rodom iz beogradske okolice in star 40 let. Po končanih pravnih naukih je stopil leta 1921 v upravno politično službo, v kateri je ostal do sedaj. Novi minister je poznavalec policijske stroke in je bil leta 1926 izvoljen za podpredsednika mednarodne policijske komisije.

Novi slovenski minister Franc Snaj se je rodil leta 1902 v Toplicah pri Zagorju ob Savi. Po svojem poklicu je odličen zadržar in znan po svojem združnem in nacionalnem delovanju.

Nevarna igra Poljske

Odkar je bila Češkoslovaška znatno okrnjena od Hitlerja in je nova Češko-Slovaška dala Ukrajincem v Podkarpatski Rusiji avtonomijo, je ves svet zvedel, da živi v Evropi 40 milijonov Ukrajincev, kateri so porazdeljeni na sovjetsko Rusijo, Poljsko in že omenjeno Podkarpatsko Rusijo. Kakor hitro je nova Češko-Slovaška dala svojim Ukrajincem samopravo, so vložili ukrajinski poslanci na Poljskem pred tremi tedni na pristojno mesto prošnjo z zahtevo po avtonomiji v okviru Poljske. Poljski sejm ali zbornica je 21. decembra zahtevo Ukrajincev zavrgla med burnim prerekanjem. Ker je poljski parlament odklonil zahtevo ukrajinskega naroda, da bi razpravljala o njegovi avtono-

miji, bodo skušali Ukrajinci priti do svojih pravic po drugi poti, katera Poljski ne bo ljuba. Nemčija dela na vse kriplje na to, da pride do osnovanja velike ukrajinske države, ki bi bila podvržena političnemu in gospodarskemu vplivu Nemčije in koje ustanovitev bi bil smrtonosen sunek za sovjetsko Rusijo. Kako resna je zadeva z Veliko Ukrajinjo in v kako nevarno igro se spušča Poljska, nam je dokaz dejstvo, da ukrajinski izseljenci in begunci, ki živijo v tujini, že organizirajo svojo prostovoljsko armado, katera bi pod poveljstvom kneza Razumovskega, vplivnega ukrajinskega voditelja, v potrebnem trenutku pomagala pri ustanavljanju neodvisne Ukrajine.

rambnega in napadalnega orožja — krščanskega tiska.« Katoličani v Mehiki in Španiji so zgradili cerkve in ustanovili šole ter opravili mnogo dobrih del. Vsa ta dela so bila uničena, vsi njihovi napori so bili zaman, ker so zanemarili svojo dolžnost do krščanskega tiska ter prepustili javno življenje oblasti nasprotnikov Boga in krščanstva. Osvestimo se ter se zavedajmo svoje dolžnosti! Ne navezujmo prijateljstva z nekrščanskimi listi in časniki! To so navidezni prijatelji, v resnici pa so-

vražniki. Pred njimi svari v začetku omenjeni modri Sirah: »Tudi taki prijatelji so, ki se izpremene v sovražnike, in prijatelji, ki razglašajo sovraštvo in prepir in obrekovanje« (Sir 6, 9). Pravo prijateljstvo je krščanskemu ljudstvu mogoče samo s krščanskimi listi. V tem smislu kličemo našemu ljudstvu, vsem slojem in stanovom in vsem posameznikom: Ostanite nam zvesti v naprej! Pridobite nam novih čitateljev in naročnikov! Prijatelji, srečno novo leto, polno božjega blagoslova!